



Человек на протяжении всей своей жизни делает выбор. И в этом заключается «прелесть» жизни, потому что жить в каких-то ограниченных рамках было бы скучно, пресно, серо. Человеком, который помог мне в профессиональном самоопределении, стала моя классная руководительница, учитель русского языка и литературы МБОУ «Кадошкинская средняя общеобразовательная школа» Роза Мунировна Капкаева. Первые воспоминания о ней: нас, еще зеленых пятиклассников, привели в казавшийся нам тогда огромный класс. После веселых, расписных стен младшей школы, однотонные голубые стены выглядели безжизненными и холодными. И человеком, который смог согреть, ободрить нас, стала именно Роза Мунировна. Меня всегда поражала ее способность в любой ситуации находить нужные слова и оставаться невозмутимой. Ни разу она не накричала на нас, хотя, на мой взгляд, поводов было предостаточно. Но и никаких поблажек. Всегда аргументированное, справедливое наказание – ни в коем случае не обидное и унижительное. Именно в такой обстановке закалялись и формировались наши характеры, представления о добре и зле, о том, что делать можно, а что нельзя. Но к моему сердцу она нашла ключ не только как классный руководитель, воспитатель, но и как высококвалифицированный предметник. Именно Роза Мунировна «виновата» в том, что в пятом классе я прочитал «Мастера и Маргариту», в шестом увлекся поэзией Цветаевой, Бродского, Вознесенского. Благодаря ей я нашел смысл в строках Солженицына... Уроки русского языка тоже не прошли даром – из всех сданных мною экзаменов самые высокие баллы. Самые главные – уроки жизни – мы, ее дети (а именно так мы с одноклассниками считаем, никак не иначе), были усвоены на «отлично». И, возвращаясь к упомянутому в начале выбору профессии, повторюсь, что благодаря Розе Мунировне я выбирал дело не из корыстных побуждений, а только рассчитывая помогать людям, нести им свет, творить добро. Долго не колебался, остановившись на педагогической, потому что знал – самое благородное дело, когда твои знания, умения, навыки остаются жить в твоих учениках, потомках, а не уходят бесполезным прахом. Понять мне это помогла моя учительница. Теперь мы коллеги. По окончании МГПИ имени М.Е.Евсевьева с отличием я, Курманалиев Эльдар Ибрахимович, пришел работать в родную школу учителем информатики. Более тридцати лет она работает в школе. Судьба наградила ее творческой фантазией,

гибкостью ума. Ее отличает огромное желание работать ради детей, помогать другим учителям. По мнению Розы Мунировны, тепло и уют, любовь и ласка, внимание и забота, профессиональное мастерство, верность избранному делу – основные условия успешного воспитания и становления души каждого ребенка. Всегда веселая и приветливая, беспокойная и неутомимая в работе, пользующаяся нежной любовью своих воспитанников и бесспорным уважением коллег.

Роза Мунировна – ищущий, постоянно развивающийся специалист, хорошо владеет методикой преподавания. Труд учителя оценивается по качеству образования детей, по их воспитанию. Наши ребята показывают хороший уровень знаний. Знания и воспитание, которые дает ученикам, послужат им опорой в дальнейшем. Родители спокойны за своих детей: они доброжелательны, дружелюбны и воспитаны.

Между собой родители учеников говорят про нее: «Наш учитель - от Бога».

Роза Мунировна воспитала двух прекрасных детей, продолживших учительскую династию. Оба получили образование в МГПИ имени М.Е.Евсевьева. В 2010 году в интервью газете «Возрождение» ректор В.В.Кадакин назвал Эльмиру гордостью института. Каждый по-своему продолжает педагогическую деятельность. Дочь – педагог-администратор детского досугового клуба «Почемучка», учит детей английскому языку. Сыну Тимуру понравилось в армии. После срочной службы остался в своей части обучать молодых бойцов воинским специальностям. Они - ее ученики.

Эльдар Курманалиев